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Exercice 1:
Par définition 1"énergie de tension superficielle @, est donnée par

o=E;, —E; = J{S_,, — S.)

H

On note que. pour pulvériser ou fragmenter la goutte, il faut que I'énergie de tension

superficielle e, égale a I'énergie mécanique @, :

@ =, — --::»"[S“,r — 5, ) = mgh.

- 2
Avec S, = 4;r[ %] — 2D* er S, = 8S = mi>.

Avec

Sr: représente la surface totale des gouttes a I’état final.

S;: est la surface de la goutte dans 1"état initiale.

S : est la surface de la gouttelette de diametre d.

Selon la condition de conservation de la masse, nous éerivons :

-~ 3 - 3
mr.zn.if:>V!.=Vf:>ir£ =8.i;rl£ :>d=2.
3 3 L2 2
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Alors. d’aprés le résultat précédent on obtient:

o o‘(Sf—S!.): o EDE = onD? __6o
mg me 4 mg LoeD

_— . 6.0  6.73.107°
Application numérique /1 = =— — = 4.38cm.
peD  10°.10.10

Exercice 2:

D’une part, d’apres la loi de Laplace. ona AP =F,, — P, = P,

int

- IDH — 20- -"f: 1.
En d’autre part. selon la loi hydrostatiqueona: AP =P, — P, = pgh

On trouve alors que P, =P, +(20/7)+ pgh.

.. . . 2.75.107 .
Application numérique : P, =10’ +1:}7_5+103.10.10 =2,15.10° Pascal



Exercice 3:
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D’apres la loi de Laplace: AP=P, — P, =P, —FP, =20 /r

int ext
Avec B, =P,et P, =P, =P

ext afr "
Et d’apres ’équation fondamentale de I’hydrostatique entre les deux points A et B, nous
aurons: AP =P, —F. =P, — P, = pgh.
Substituant les deux prédites expressions, on obtient la relation de la tension superficielle de
20 20cosé' hR

St AN

mercure comme pgh =—= = ’
r R 2¢cosd

Ot nous avons utilisé la relation suivante:cos@ =R/ r avec @' =7 -6
13600-10-1,5-107-2.5-107
2cos(51%)

Application numeérique: ¢ = =0.397 Nm™

Exercice 4:

1- Calcul de rayon des alvéoles durant I’expiration :

. , . ArC
D’une part. ona S; = NS

exp
Ou Sy: représente la surface totale des alvéoles.
N : est le nombre des alvéoles

S, :estlasurface d’une seule alvéole.

exp

. 2 . [
On d’autre part, nous avons .S, = 477" exp . e qui nous conduit a
axp

Vexp = \/ Sr__ 7 = 0.12 mm.
47N 4.3.14.4.108

3- Calcul de la surface alvéolaire au cours de 1’inspiration:

th

Avec le méme raisonnement que le cas précédant. I’expression de volume total des alvéoles

e / /2 3
Vp s’écritcomme: V=NV, =V, =V,/N=(4/3)xr,,.

345.10°°
4.314.4.108

3V
47N

Ce qui implique que 7, =3 =3 =0.14mm.

Finalement la surface alvéolaire a I’inspiration est égale a



2

S; =Nd4zr?, =4-3.14-4-108-(14-107) =98.17m>

ms
4- Calcul de I'énergie nécessaire pour augmenter la surface alveolaire :
D’apres la deéfinition de 1’énergie de cohésion. on peut écrire

o=E; —Eg =0c(S,—5,)=0(S,, —Sap)
Application numérique : @ =2-107" (98.17-75)=0.46J :
5- Calcul de I’énergie necessaire a 1’inspiration pour des poumons malade :

Nous procedons de la meéme maniere que la troisieme question. on trouve

@ = (S, — Sup )= 5.1072(98.17 — 75) = 1.15J.



